
Практическая работа  
Тема «Учет транспортно-заготовительных расходов» 

 

  Задание 1. Задание: 

1.  составить корреспонденцию счетов (учет поступления материалов ведется на счете 10 с 

использованием счета 10-ТЗР) 

2. рассчитать  процент ТЗР (см. формулу в конспекте лекций) 

3. рассчитать суммы списание ТЗР 

 

       Исходные данные: По состоянию на начало месяца  фактическая стоимость материалов 

составила 143 940 руб. и ТЗР - 15 590 руб.  

В течении месяца проведены следующие операции: 

  

Номер  
операц

ии 

Документы и содержание операции Сумма, 

руб. 

1 Счет-фактура № 840 ОАО «Дон» 
Поступили материалы от поставщика: 

− покупная стоимость 

− расходы по доставке 

− НДС на материалы и перевозку (20%) 

 

1.  

 
 

131 700 

25 400 

? 
 

 2 Счет транспортной организации 

− Расходы по доставке по железной дороге на склад 

− НДС 

 

15 000 

? 
 

3 Авансовый отчет 

Согласно авансовому отчету экспедитора списаны расходы, связанные с 
приобретением материалов 

 

1 800 

4 Ведомость распределения заработной платы 

− Начислена заработная плата грузчикам за разгрузку материалов  

− Начислены страховые взносы в ГВФ 

 

 

19 000 

5 700 

5 Лимитно-заборные карты, требования 

Списываются израсходованные материалы: 

− на изготовление продукции 

− на текущий ремонт оборудования 

− на исправление брака 

− на общехозяйственные нужды 
 

 

 

 
54 500  

7 800 

 1 120  
6510 

 

 

6 

Справка бухгалтерии 

Списаны ТЗР после распределения (через %ТЗР): 

− на изготовление продукции 

− на текущий ремонт оборудования 

− на исправление брака 

− на общехозяйственные нужды 
 

 

 

? 

? 
? 

? 

 

Задание 2. Задание: 

1. Составить колличественно-суммовую оборотную ведомость 

2. Заполнить ведомость по исходным данным 

3. Определить %ТЗР по формуле 

4. Определить сумму ТЗР на расход материалов 

 

Исходные данные: 

На начало месяца на остатке числилось: 

        Плахи хвойных пород 20 м3 по цене 1850 руб. за м3  

        Теса хвойных пород 5 м3 по цене 1600 руб. за м3,    

        Горбыль 35 м3 по цене 980 руб. за м3  



       ТЗР на остатке 2500 руб. 

В течение месяца поступило на склад: 

      Плахи хвойных пород 40 м3 по цене 1850 руб. за м3  

      Теса хвойных пород 25 м3 по цене 1600 руб. за м3  

       Горбыль 45 м3 по цене 980 руб. за м3 

     ТЗР составили: расходы по доставке пиломатериала 2 500 руб., зарплата работников по 

погрузке и разгрузке 3 000 руб., страховые взносы 900 руб. 

В течение месяца израсходовали на собственные нужды организации: 

     Плахи хвойных пород 25 м3 по цене 1850 руб. за м3  

     Теса хвойных пород 15 м ' по цене 1600 руб. за м3  

     Горбыль 40 м3 по цене 980 руб. за м’ 

 

Решение: 

Колличественно-суммовая оборотная ведомость 

Наименование 

 

Остатки на 

начало месяца 

Поступление в 

течении месяца 

Расходование в 

течении месяца 

Остаток на 

конец месяца 

кол-во  сумма  кол-во сумма  кол-во сумма кол-во сумма 

Плахи хвойных 

пород 

        

Теса хвойных 

пород 

        

Горбыль 

 

        

Итого -  -  -  -  

ТЗР 

 

        

 

Задание 3. Задание: 

1.  составить корреспонденцию счетов  

2. рассчитать  процент отклонения по счету 16 по формуле в тетради лекций 

3. рассчитать суммы списания отклонения 

 

Исходные данные:  

Учет заготовления и приобретения МПЗ ведется на счете 15 «Заготовление и 

приобретение материалов», а отклонения в стоимости приобретаемых МПЗ - 16 «Отклонения в 

стоимости материалов».  

По состоянию на начало месяца на счете 10 «Материалы» сальдо фактической 

себестоимости 50 000 руб., на счете 16 - 7 000 руб. 

 

Хозяйственные операции в течении месяца: 

Номер 

опера

ции 

Документы и содержание операции Сумма, 

руб. 

1 Счет-фактура № 14 ОАО «Комплект»  

- покупная стоимость материалов без НДС 

-НДС (20%) 

 
28 000 

? 

 2 
Счет-фактура № 132 ОАО «Арион»  

- покупная стоимость поступивших материалов без НДС 

-НДС (20%) 

 

14 000 

? 

 

 3 Счет-фактура № 121 ОАО «Автосервис»  

Акцептован счет транспортной организации за доставку материалов:   

- стоимость перевозки 

 -НДС 
 

1 500 

? 

 



4 . 

Приходный ордер №10-11 Оприходованы поступившие материалы по учетным 

ценам 42 000 

5 Выписка с расчетного счета в банке Перечислено с расчетного счета 
поставщикам: 

- ОАО «Комплект» 

- ОАО «Арион» 

- ОАО «Автосервис» 

 

 
 

? 

? 
? 

 

6 
Расчет бухгалтерии 

Предъявлен к возмещению НДС (сумма по ДТ счета 19) 

 

 

? 

 7 Ведомость начисления зарплаты 

− Начислена заработная плата грузчикам за разгрузку материалов  

− Начислены страховые взносы в ГВФ (30% от зарплаты) 

 

13 500 
? 

 8 Справка бухгалтерии 
Списываются отклонения фактической себестоимости от стоимости материалов 

по учетным ценам за отчетный месяц  

(от суммы по ДТ счета 15 надо отнять сумму по КТ счета 15) 
 

? 

9 Лимитно-заборные карты, требования отпущены (списаны) материалы: 

− на производство (счет 20) 

− на содержание оборудования основного цеха (счет 25) 

− вспомогательному цеху (счет 23) 

− общехозяйственным службам (счет 26) 

19 000  

5 900 

 9 300  
4 000 

10 Расчет бухгалтерии 

Списываются отклонения фактической себестоимости израсходованных 

материалов (после расчета процента отклонения): 
— на производство продукции 

— на содержание оборудования основного цеха 

— вспомогательному цеху 
— общехозяйственным службам 

 

 

? 
? 

? 

? 
 

 

 

 

 

Критерии оценки: 

Оценка «5» - правильно, без замечаний выполнены все 3 задания. 

Оценка «4» - правильно, но с небольшими замечаниями выполнены 3 задания  

Оценка «3» - выполнены все задания, но есть грубые ошибки; выполнено 2 задания 

Оценка «2» - выполнено менее 60% работы, менее 1 задания 
 


